
Zápis z celostátního  setkání  České  astronomické  společnosti – poboček, sekcí a kolektivních členů 
sobota  13.  května  2006 

v Praze – Kolovratech v sále kulturního domu „U Boudů“ od 9:30 do 18:00 hodin.

Program

  9:30 zahájení (RNDr. Eva Marková, CSc.  předsedkyně ČAS)
  9:40 informace o České astronomické společnosti 
10:45 přestávka
11:00 Astronomie v ČR – spolupráce malých hvězdáren, prezentace jednotlivých skupin
11:30 oběd, pozorování Slunce 
13:00 slavnostní udělení Ceny Zdeňka Kvíze pro rok 2006
13:15 laureátská přednáška laureáta Ceny Zdeňka Kvíze 2006 Ladislava Šmelcera
14:15 přestávka
14:30 Astronomie v ČR – prezentace jednotlivých skupin
16:00 přestávka, pozorování Slunce 
16:30 prezentace výsledků a fotografií ze slunečních zatmění
18:00 předpokládaný závěr
21:00 návštěva a pozorování na hvězdárně Arcibiskupského gymnázia v Praze 2

Na stolech a panelech rozestavěných kolem sálu bylo k vidění následující:
• Materiály ČAS a další – volné (k rozebrání) a vázané (pouze k nahlédnutí)
• Materiály (ve směru severojižním)

o Astronautické sekce
o Jihlavské astronomické společnosti
o KR+, Astronomické olympiády
o Odjezdy vlaků a autobusů z Kolovrat do Prahy
o Sluneční sekce ČAS
o Východočeské pobočky ČAS
o Info o ceně Z.Kvíze
o Ukázka z připravované Encyklopedie hvězdáren (Štěpán Kovář)
o Program
o Prezence

• Partner ČAS – fa SUPRA (Ing. J. Zahajský) vystavil dalekohled Celestron a s dalším byl 
připraven na pozorování Slunce před sálem – bohužel oblačnost a přeháňky nadobro tento 
záměr zhatily

• Zázemí tentokrát tvořily sestry Bezouškovy – skvělé jídlo a nápojový servis ČAS neplatila, 
nýbrž byl dotován sponzorem, který si nepřál být jmenován (ovšem ti, co se setkání 
v Kolovratech přímo zúčastnili, ho dokonce viděli) 

9:45  zahájil zvoneček tajemníka ČAS Pavla Suchana celostátní setkání
úvodní slovo pronesla předsedkyně ČAS dr. Eva Marková

9:50 Pavel Suchan představil základní informace, akce a úkoly ČAS na nejbližší rok (do sjezdu 
ČAS 2007)
• Astronomická olympiáda – 4. ročník pravděpodobně v rozšířené podobě 

o – další kategorie 67 tř. ZŠ, podíl na organizaci Hvězdárna KarlovyVary
o – 12 r. středních škol – HaP J.Palisy Ostrava 

• Brožura o světelném znečištění z grantu Nadace Partnerství – připravena k distribuci, 
účastníci setkání si ji již mohli rozebrat a odvézt domů a pro potřeby svých složek, zdarma



• Informace o ceně Littera astronomica a Podzimním knižním veletrhu v Havlíčkově Brodě 
na téma Vesmír v nás a kolem nás (ČAS se zúčastní jubilejně popáté)

• Informace o 26. valném shromáždění IAU v Praze, jednání o vstupu ČR do ESO
• Noc vědců – náměty! Propagace a podpora jde letos z grantu Evropské komise – tož se 

ukažte!!!!
• ROZPOČET ČAS na rok 2006 – zdůvodnění výše dotace jednotlivým sekcím a pobočkám 

ČAS (bez připomínek)
• Kde ušetřit – fakt musí všichni dostávat poštou KR+ ?
• Návrh – tisk obecně propagačních KR+ o ČAS (podpořeno firmou SUPRA Praha)
• Námět – zvýhodnění pro člena ČAS, který získá další členy či předplatitele KR+ 

(Astropisu)
• Odvod 2% ze základu daně ČASu – přímé sponzorování 
• Náměty na reklamní a propagační materiály – trička, čepice, baseballky, hrnky ČAS

11:35 Luboš Brát – informace o činnosti Sekce pozorovatelů proměnných hvězd
Historie sekce, projekty B.R.N.O., Medúza, PROSPER
Naprostá převaha CCD pozorování
Projekt webovské OC brány (evidence minim)

12:1013:15 Oběd (guláš či kuře s ananasem – jak bylo slíbeno – chutnalo všem :)

V průběhu dopoledne se natrousilo dalších 10 účastníků – dostali jsme se na skóre 31 ČAS : 4 hosté.

13:15 Pavel Suchan opět zazvonil a zahájil vyhlášení ceny Zdeňka Kvíze,
Ivo Míček pronesl laudatio  k Ladislavu Šmelcerovi, pracovníkovi Hvězdárny ve Valašském 
Meziříčí, novému nositeli této ceny, dr. Eva Marková pak cenu předala
Ladislav Šmelcer pronesl přednášku: „Jak to začalo“
Zvláště zajímavým byl vývoj ceny jedné pozorovací řady (s přihlédnutím k inflaci a platu 
pracovníka hvězdárny)

14:20 aktivní přestávka – připomenuto bylo 50. výročí narození tajemníka ČAS a předány dary
Prezentace „Suchanoknihy“ (Pražská pobočka)

14:40 Kamil Hornoch (SMPH) prezentoval výsledky svých pozorování a budoucí záměry– 
překvapením bylo oznámení Pavla Suchana, že Kamil Hornoch byl oceněn Pacifickou 
astronomickou společností jako nejlepší astronomamatér pro rok 2006 (takto oceněn je jako 
1. občan ČR)
Finišuje příprava nové CCD kamery 

15:00 Miroslav Spurný (Hvězdárna Karlovy Vary) CVZPMASH
Požadavek na vyšší podporu a spolupráci malých a středních hvězdáren (Celostátní výměna 
zkušeností pracovníků malých a středních hvězdáren)
Dotazník – o možnostech spolupráce

15:15 Roman Šula (Třebíč) – informoval o stavu hvězdárny (rekonstrukce), chodu kroužku 
a popularizačních akcích pro veřejnost

15:30 Katka Vaňková (Sekce pro mládež) – informace o činnosti, nový web
Volá po dodání vlastních materiálů ze sekcí a poboček – ať je co nabídnout dětem na akcích 
Zvláště zajímavou nabídkou se jeví prostor v zoologických zahradách pro astronomická 
pozorování Slunce apod. složkami ČAS

16:00 Miloš Podařil (Jihlavská AS) – nový kolektivní člen ČAS (smlouva podepsána před zahájením 
setkání), informace o plánech výstavby hvězdárny v Jihlavě
Požadují náměty na činnost a podporu při předprojektové přípravě, zvláště pak návrh na 
budoucí využití



16:15 Josef Jíra (Západočeská pobočka ČAS) – informace o činnosti pobočky, ale i spolupracujících 
HaP Plzeň a Hvězdárny v Rokycanech, zájezd do největšího evropského technického muzea 
v Mnichově
Akce – putování po hvězdárnách

16:30 Marcel Bělik (Východočeská pobočka ČAS, Sluneční sekce) – otočil nás na opačný konec 
v sále k nástěnkám – pozorování Slunce, sluneční koróny
Akce v Safari Dvůr Králové n.L.
(Pozn. Zapisovatele – což takhle udělat něco v ZOO jako zvířata na Zemi a na nebi – propojit 
legendy o souhvězdích s popisem např. lva v kleci:)

A tím se zapisovatel rozloučil a vyrazil přes Ondřejov k domovu. Cesta proběhla v poklidu, 
narušila ji toliko dvojitá duha, místy tak intenzivní, že se v primární části objevovala ještě 
jednou modrá a fialová vrstva!!

Co mohl, to zapsal Ivo Míček (SMPH). Mírně (ale opravdu jen mírně, aby nenarušil osobitý 
styl zapisovatele) upravil a doplnil Pavel Suchan. A ještě trochu pokračuje.

17:00 Úplné zatmění Slunce. příspěvky účastníků

21:00 Návštěva a pozorování na hvězdárně Arcibiskupského gymnázia v Praze 2. Sešlo se kolem 20 
zájemců, průvodcem nám byl Ing. Mojmír Kopečný a bylo to úžasné (mj. i pohled na Náměstí 
Míru ze střechy budovy). Vše zdarma, děkujeme.

V neděli dopoledne pak předem přihlášení zájemci měli možnost vyslechnout výklad Dr. Libuše 
Piherové o Národní knihovně, navštívit Klementinskou věž s výkladem, Zrcadlovou kapli Klementina 
a prohlédnout si výstavu Jezuité v Praze – to vše zdarma a díky Vladislavu Slezákovi ze Žebrácké 
hvězdárny, děkujeme. Na programu bylo také setkání zájemců o spolupráci malých hvězdáren. ČAS 
nad tímto setkáním přijala patronaci, v konkrétních krocích budou pokračovat hvězdárny v Žebráku 
(Vladislav Slezák), v Karlových Varech (Miroslav Spurný) a ve Slaném (Jaroslav Trnka).


